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ATA de N°2.916 Sessão Ordinária – aos 12 (doze) dias do mês de 
setembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 26ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL MOLIN, E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se 
início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador José Carlos 
Roversi para fazer a Oração do Pai Nosso. Em seguida convidou o Vereador José 
Carlos Roversi para compor a mesa de honra. Logo após, colocou a Ata da sessão 
anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que 
a Ata foi aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
Requerimento n°106/2022 – Rogério Petronilho, solicita ao Poder Executivo, as 
seguintes informações: 1 - Informações a respeito do gerenciamento da frota do Setor 
Rodoviário Municipal no Distrito de Palmitópolis; 2 - Relação de todos os serviços 
realizados nos últimos 04 (quatro) meses com nome dos proprietários, propriedade, 
tipos de serviços, consumo efetivo de combustível; e 3 - Informação de qual é 
legalidade de Vereador ser transportado em cima das máquinas da municipalidade, 
durante a elaboração de serviço ou mesmo antes dele. PROJETO DE LEI 
N°021/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a revisão/reformulação do Plano 
Plurianual – PPA do município de Nova Aurora, Estado do Paraná aprovado pela Lei 
n°2094/2021 de 23 de setembro de 2021 e dá outras providencias. PROJETO DE LEI 
N°022/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 
execução do orçamento para o exercício financeiro de 2023. PROJETO DE LEI 
N°30/2022-PODER EXECUTIVO, altera dispositivos da Lei n°1121/2006. Dando 
seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de 
inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi O Vereador Rogério Petronilho 
Saudou a todos, ressaltou sobre um assunto ‘de corredor’ do Poder do Legislativo no 
sentindo de estabelecer o getid para os servidores da Câmara Municipal, não tem 
conhecimento se é oficial ou apenas mera conjectura, mas de ante mão se isso for 
verdade eu recomendo a mesa que reflita melhor sobre isso, porque muitas categorias 
de servidores o caso dos motoristas, não estão tendo este benefício, se estabelecer 
isso aos servidores do Legislativo, não estou dizendo que os servidores da Câmara 
não merece, pois, uma vez instituído aqui deveremos contemplar as outras categorias 
dos servidores públicos do Município a nível geral, em com conversa com o Vereador 
Claudinei ele me disse existe esse comentário no sentindo de estabelecer essa 
gratificação e já temos aqui servidores com salário de R$10.000,00 (dez mil reais), 
estabelecer esse tipo de gratificação soaria como casuísmo, recomendou para a mesa 
que analise antes de vir para mesa para estudo dos Vereadores, pois, temos o dever 
de zelar pelo patrimônio público municipal para a correta aplicação dos recursos 
públicos que são geridos. Eu e o Vereador Claudinei como membros da comissão de 
justiça e redação já nós adiantamos sobre o posicionamento dessa matéria e seremos 
terminantemente contra e vamos a nível de opinião pública a nível de sindicato público 
e se for o caso a nível de ministério público.  O Vereador Adriano De Biasi Dispensou 
o uso da palavra. O Vereador José Carlos Roversi Dispensou o uso da palavra. O 
Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, frisou que no dia de ontem 
esteve presente no bairro Coração de Coração onde acontece o torneio o qual a 
população participou bastante, pois, quando se fala em esporte nós vemos a alegria 

 

 



dos Munícipes em participarem em equipes, parabenizou aos organizadores e as 
equipes que participaram, mas, o que o chamou atenção foi um problema recorrente, 
pois, temos quadras e haverá mais para construir, e nas mesmas falta a construção 
dos banheiros, visto, que se trata de necessidade urgente, pessoas trocando de roupa 
ao lado de veículos, alguns procurando uma ‘moitinha’ para utilizar como banheiro, e 
algumas pessoas que tinha conhecimento usou o banheiro do barracão da Igreja, 
porém é necessário banheiros e bebedouros de água, volta solicitar mais uma vez 
para que o Executivo inicio as obras dos banheiros, pois, sabemos quais quadras são 
mais usadas com frequências. Ressaltou sobre o que vem ventilado aos corredores 
sobre o aumento salarial, pois, existe servidores com o salário altíssimo e se for dar 
aumento para eles mesmos servidores, e os que ganham pouquinho precisava do 
aumento também, vimos recentemente o Getid dos motoristas o qual foi para 35%, 
solicitamos para que chegassem aos 50% e não foi possível, visto que não seria para 
receber no presente momento, mas quando a saúde do Município estivesse melhor 
poderia dar este valor maior para os motoristas, visto que possui servidor que ganha 
o valor de R$10.000,00 (dez mil reais) e se obtiver aumento vai para quanto. E o papel 
do Vereador é legislar e fiscalizar, vamos a fundo nisso e se realmente vir vamos 
provocar este debate, visto que sabemos do custo lá na frente para o Legislativo. 
Salientou que na quarta-feira iniciará o J’inas e tem certeza que a população 
participará em peso, e espera que seja sanada a questão da viatura da PM (Policia 
Militar) a ambulância em uma posição fácil caso precisar de socorro com urgência e 
foi solicitado a sinalização do estacionamento no Ginásio de Esportes, ou manter a 
sugestão do Vereador Éveder de coloca aos fundos do Ginásio para ter disponível a 
um acesso rápido, e que o J’inas seja marcado pelo sucesso. O Vereador Roberto 
Carlos Cardoso Saudou a todos, primeiramente agradeceu a Deus pela chuva do 
final de semana aconteceu alguns estragos para a comunidade do Universo, mas 
ninguém foi lesionado. Venho falando muito de enaltecer as pessoas ao 
reconhecimento como também de criticar, vem sempre falando sobre seu ponto de 
vista e respeita a opinião do próximo, no dia de ontem estivemos no bairro Coração 
de Jesus foi um lindo torneio organizado, parabenizou os organizados Rafael, Betão, 
Vagner, o Arnaldo estava ajudando com sua equipe, Isaias, Professor Lazaro as 
mulheres trabalhando um evento maravilhoso onde a secretária de saúde esteve 
disponibilizando a ambulância, o Edson com a tenda com o pessoal da Prefeitura,  o 
pessoal do Fhür da limpeza, visto que estiveram lá e fizeram toda limpeza, o Marcos 
juntamente com o Miguel no som, muitas pessoas da comunidade trabalhando se 
empenhando para que acontecesse da forma que foi, só temos que parabenizar  e 
fica emocionado em ver aqueles campinhos cheio pois, foi uma conquista de minha 
autoria juntamente com a Vereadora Angela Voinarovski, e muitas pessoas não 
acreditavam que isso iria acontecer inclusive o Secretário atual não acreditava, 
inclusive o secretário não participou não ajudou em nada no campeonato, e não sabe 
por qual motivo, e não tem problema algum pois, já elogiou o mesmo  e em breve será 
feito campeonatos em outras comunidades e precisa ter a participação das pessoas, 
fica feliz por estar lindo o evento de ontem vários Vereadores estiveram lá presente, 
e agora vem abertura do J’inas, na quarta-feira em 2016 quando criar o J’inas os jogos 
integrais em memoria quero anteceder o Marcio Fuzer quanto ele amava o esporte, 
se dedicava para que o J’inas acontecesse era impressionante eu o acompanhei de 
perto, ele era muito dedicado para que isso acontecesse deixou seus sentimentos 
pelo tanta que fez pelo esporte acredita que esse dia será um sucesso, hoje temos 
cinco modalidades e tem certeza que se será sucesso, tivemos a cobrança dos 
banheiros desde a administração passada e aposto que se o Executivo arrumar o 



material os munícipes dos bairros iram executar. Outro assunto é a respeito do esporte 
em 2018 e agora para que possamos fazer algumas modificações visto que está nas 
mãos do Prefeito para apoio aos atletas e estou sendo muito cobrado, o Vereador 
Éveder sobre o atletismo, o atletismos vem crescendo de uma forma muita grande 
parabenizou ao Cidinho Lima que esteve competindo mais uma vez, tem a pista que 
em breve estará disponível em breve para o ano que vem, e vemos o projeto parado 
onde não está de uma forma adequada para incentivar os atletas e ver as 
possibilidades sabemos que a secretária não possui isso tudo e tem como ajudar e 
deixamos o apelo para que olhe para que olhe para o atletismo e que esse projeto 
venha vigorar. Outra questão é a ‘Fermop’ ouviu muitas reclamações sobre a banda 
da Fermop visto que não era adequada e está falando o que a comunidade cobrou e 
o mesmo foi cobrado pela comunidade a banda não foi legal, não foi boa, visto que a 
reclamação é geral, sabemos que foram pagos o valor R$16.000,00 (dezesseis mil 
reais) visto que a banda não sabia tocar assim foram as reclamações, orientou para 
que o senhor prefeito reveja isto ai e que na próxima vez traga uma banda boa, para 
não prejudicar os calouros. Solicitou requerimento verbal a respeito da banda foi o 
Município que contratou ou foi Amop, para que possamos esclarecer, para que possa 
colocar em pauta e na próxima sessão falamos se foi Amop. A Vereadora Angela 
Maria Lovo Voinarovski: cumprimentou a todos presente nesta Casa de Leis, em 
especial o Mestre Deia juntamente com o colega Douglas que se faz presente, e a 
todos que acompanham através das redes socias. Falou do trabalho maravilhoso que 
o Douglas tem aqui no Município de Nova Aurora com as crianças, adolescentes e 
adultos, o quão importante é estar tirando as crianças das ruas e proporcionando um 
esporte voluntario e maravilhoso. Comentou a respeito da sessão cívica que 
aconteceu no dia 07 de setembro, o quanto foi lindo ver as pessoas nas ruas, em 
outras cidades comemorando a nossa Pátria amada, que se sente muito honrada em 
poder comemorar essa data. Em relação ao torneio que aconteceu no Conjunto 
Habitacional Olivo Balico (Coração De Jesus), não pôde estar presente devido ao 
compromisso que já havia marcado com a igreja. Parabenizou a todos os envolvidos 
que fez acontecer o torneio na comunidade, e salientou que se sente orgulhosa 
juntamente com o vereador Roberto, de ter conquistado as 04 quadras para o 
Município de Nova Aurora, e percebeu que foi de muita importância a conquista por 
estar sendo muito bem utilizada principalmente no bairro Argemiro Esser e Coração 
de Jesus. Disse que a quadra do bairro Arcolino Valcarenghi também é bem utilizada 
pelas crianças e espera que logo seja feito um grande torneio. Comentou sobre a 
questão dos banheiros nas quadras que é uma excelente ideia e de muita importância, 
pois as quadras estão sendo muito utilizadas, e que o esporte vem fluindo muito nos 
corações das pessoas, que vem percebendo isso com frequência. Salientou também 
das duas quadras de esporte que foram inauguradas recentemente em nosso 
Município, que são as quadras de beach tênis e vê a frequência das pessoas em 
participarem dos esportes e que isso é muito bom. Fez menção a vereadora Isaura 
Lujan (em memória) que sempre falava que o esporte era lazer e cultura, que viu o 
quanto Isaura lutava para trazer recursos na área do esporte para o Município, e que 
deve ser lembrado. Encerrou suas palavras desejando um bom dia.O Vereador 
Éveder Dal Molin: iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e aos que 
assistiam através dos canais de comunicação, agradeceu a presença do ex-vereador 
do Município Curitiba-PR, o qual elaborou um projeto maravilhoso, que irá comentar 
posteriormente. Disse que durante o lançamento do Jina’s, na Casa de Cultura do 
Município, parabenizou o evento, no entanto, realizou algumas reivindicações, 
inclusive o Sargento Fernandes estava junto na ocasião, cobrando a presença de 



ambulâncias. Comentou que esteve presente no torneio realizado pelo Conjunto 
Habitacional Olívio Balico, e que durante o evento analisou algumas situações, sendo 
que primeiramente parabenizou o Senhor Rafael, morador do conjunto, e toda a 
equipe envolvida para realização do evento, pois as expectativas foram superadas. 
Levantou questionamentos em relação ao Secretário de Esportes municipal, o qual 
esteve presente na Câmara de Vereadores, há aproximadamente 06 (seis) meses, 
em relação a construção de banheiros na quadra de malha do Conjunto Argemiro 
Esser, sendo que em resposta, o secretário informou que existem 09 (nove) quadras 
esportivas no município, sendo que apenas uma delas é de malha, por isso a demora 
em realizar a obra. Informou que durante o Jina’s o jogo de malha será uma 
modalidade participante, e a competição irá ser realizada na quadra do Conjunto 
Argemiro Esser, inclusive lembrou a todos que a referida quadra foi construída pelos 
moradores do bairro, com materiais doados pelo município. Ilustrou a todos como é 
realizado o jogo de malha, que utiliza de uma peça de ferro, com altíssima 
durabilidade, para tanto, o município realizou a aquisição de 02 (dois) destes jogos há 
um período de 60 (sessenta) dias. Falou que todos que os moradores do conjunto 
utilizam um jogo antigo para treinar, e solicitaram para o município, que lhes fosse 
repassado um destes jogos comprados recentemente para que pudessem treinar para 
o Jina’s, contudo, até o momento não foi doado aos mesmos. Disse também, que 
acredita que durante a semana do Jina’s, a Secretaria de Esportes irá realizar uma 
reunião com os moradores para entrega do novo kit de jogo, como forma de promoção 
pessoal. Citou que algo lhe chamou atenção durante a realização do torneio no 
Conjunto Olívio Balico, que para o espanto de todos, o Município não doou nem 
mesmo a bola para o evento, nem arbitragem, tendo posse de provas para comprovar 
tal fato. Inclusive comunicou a todos as tentativas do morador Rafael, em tentar se 
comunicar com o Secretário de Esportes, para solicitar apoio ao torneio. Parabenizou 
a Secretária de Saúde Sandra De Wergeness, por disponibilizar ambulância para o 
vento, enquanto o Secretário de Esportes disse que é complicado fornecer arbitragem, 
pois não era um evento organizado e realizado pela Secretaria de Esportes, explanou 
sua indignação com o mesmo, pois é como se o Conjunto não fizesse parte do 
município, falou que ficou horrorizado com a situação, já que se tratava de um torneio 
onde estavam presentes inúmeras famílias, população e voluntários que participaram 
realizando a venda de salgados e espetinhos. Finalizou este assunto, pedindo respeito 
a população, em razão de o município possuir inúmeras bolas que poderiam ter sido 
disponibilizadas para o evento, além de um processo licitatório aberto para 
contratação de arbitragem, solicitou ao Secretário de Esportes Maycon Ambrósio, que 
repense suas atitudes, deixando de lado o egoísmo, e passe a prezar pelo bem estar 
da população.  Comunicou que está em posse de um Projeto de Lei de iniciativa de 
um ex-vereador de Curitiba-PR, em parceria com um Vereador do Município de 
Mamborê-PR, com a finalidade de proibir o uso do cigarro eletrônico no Município de 
Nova Aurora-PR, visto que a Agencia Nacional da Saúde, proibiu recentemente a 
venda e comercialização desse produto, comunicou que está analisando o referido 
projeto para apresenta-lo na Câmara para apreciação de todos os Vereadores. 
Mencionou que o Vereador Claudinei Xavier de Oliveira, se colocou a disposição para 
compor a autoria da matéria, da mesma maneira, solicitou a todos os Vereadores que 
possuírem interesse de compartilhar a autoria do mesmo, o projeto se encontrava a 
disposição. Citou como exemplo para justificar a proibição do produto, o evento que 
aconteceu no último final de semana no município, onde muitas pessoas faziam uso 
do cigarro eletrônico em ambiente fechado, onde estavam presentes crianças, 
pessoas com comorbidades respiratórias entre outros, por este motivo relatou sua 



preocupação com a saúde dos munícipes. Ainda, informou que no Estado do Paraná, 
existe uma Lei em vigor proibindo o uso de tal produto, todavia, a Lei permite que os 
Municípios façam sua própria regulamentação. Encerrando seu pronunciamento, 
tendo como base a fala do Vereador Roberto Carlos Cardoso, em relação ao Senhor 
Marcio Fuzer “Mela” (em memória), intencionou que fosse realizada uma homenagem 
ao mesmo durante a realização do Jina’s, em razão do mesmo sempre lutar para que 
este evento ocorresse no município, e por seu amor incondicional ao esporte. Após 
isso, encerrou sua fala. O Presidente Reginaldo Bugliani fez suas considerações 
finais, cumprimentou a todos, deu continuidade a fala do vereador Eveder Dal Molin a 
respeito de disponibilizar o espaço da Câmara Municipal para o responsável do grupo 
de capoeira de Curitiba, para estar realizando uma palestra sobre a importância da 
capoeira para as crianças e adultos do nosso Município. Comentou ainda quando 
jovem fez aulas de capoeira com o Mestre Cafu e que as aulas eram realizadas na 
Praça dos Pioneiros. Encerrou sua fala deixando a disposição o recinto da Câmara 
Municipal para a palestra. Dando seguimento colocou as matérias em votação: 
Requerimento n°106/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento Verbal 
do Vereador Roberto Carlos Cardoso foi discutido e aprovado por todos. Projeto de 
Lei n°021/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Emenda de Plenário 
n°001/2022 ao Projeto de lei n°022/2022 foi discutida e aprovada. Projeto de Lei 
n°022/2022 Executivo foi discutido e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei 
n°030/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Não havendo mais 
matérias, deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a 
sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
  


